

第六中学开设生涯规划课

本报荣成12月26日讯(梁建华) 目前,对荣成市第六中学的学生来说,生涯规划教育已成为他们的必修课。谈到生涯规划,有十多年班主任经验的刘德志老师感慨:“近几年的学生问题令人堪忧。很多学生非常茫然,没方向感,学校有责任引导学生,帮助他们找方向。”荣成市第六中学早在2014年就开始生涯规划指导的探

索,邀请哈尔滨工业大学毕慧玉老师为学生进行《做自己人生的设计师》的专题讲座,又在心理活动课中引导学生探究职业梦想、职业兴趣等问题。从今年10月份开始,六中正式将生涯规划纳入课程。依托毕慧玉老师开发的《中学生职业生涯规划与专业选择指导课程活动手册》,结合学校的实际情况,精心设计教学内容。为确保教学

效果,每次课前负责授课的十位教师都要组织集体备课,深入理解知识点的同时,就课堂实施中的一些细节问题展开讨论。经过两个多月的实践,学校已顺利完成了生涯唤起、人格认知和价值观认知三个模块的教学任务。从级部反馈的学情调查来看,学生对所开设的生涯规划课程兴趣浓厚、认可度非常高。

第三十七中学爱心超市暖人心

本报荣成12月26日讯(夏莎莎) 日前,荣成市第三十七中学“善小爱心社”和“巾幗爱心超市”联合开展一次捐资助学活动。全校师生把家中可以捐出来的笔本书包等学习用品及衣物带到学校。各班和各年级组将捐助的物品进行登记打包,分类装好,将其送入“巾幗爱心超市”

里总体进行登记。之后学校将邀请需要帮助的家庭到校自主选择所需物品。本次捐资助学活动,得到了全校师生及社会的广泛支持和认可,同时也为创建文明城市、建设和谐社会贡献一份力量。

《课堂内外》主编走进蜊江小学

本报荣成12月26日讯(于娟) 12月14日中午,由《课堂内外》杂志社联手市邮政局举办的“《课堂内外》爱心公益大讲堂”走进市蜊江小学开展交流讲座。本次讲座主讲嘉宾是《课堂内外》杂志执行主编、重庆电视台少儿频道嘉宾主持、全国“优秀少先队辅导员”、儿童心理学研究员乐乐姐姐,她带来了主题为“创意思维、创新作文”的阅读讲座。蜊江小学一到

五年级的学生以及教师聆听了讲座,参与交流和互动。乐乐姐姐的讲座亲切、生动,现场气氛异常活跃。在互动环节中,乐乐姐姐通过生动鲜活的事例,抛出一个个有奖问答;同学们热情高涨,高举着小手,用稚嫩的声音给出一个个精彩的答案。乐乐姐姐从孩子们常见的阅读现象入手,通过生动的语言,激情的互动,把孩子引入一个阅读新天地,让孩子们在不知不觉中掌握了阅读

的三妙招:精细阅读多一点研究,换个角度多一点思考收获,主题阅读多一点知识发现。写好创新作文的三妙招:就地取材、全新角度、精彩语言。此次“乐乐姐姐”的到来,为学校师生献上了一份美味而丰盛的知识大餐,她不仅让同学们深深地感受到了“读书好,读好书”的重要性,感受到了“创新作文,创新思维”的重要性,而且让同学们充分地感受到了阅读与写作的魅力。

蜊江小学学生口腔普查

本报荣成12月26日讯(于娟) 11月29日上午,市蜊江小学组织全校学生进行口腔健康爱心普查活动,旨在宣传口腔知识,为学生做现场健康指导,及时发现口腔问题,做到预防为主,防治结合,以治养防,以防促治。活动现场口腔科医生主要给学生检查龋齿、错合畸形、乳牙滞留、口腔卫生等方面,并根据检查情况写

下具体治疗建议并反馈给学生家长。普查活动现场据口腔医生介绍,7至9岁儿童正处于乳牙替换、恒牙萌出的特殊时期,是口腔疾病的敏感和高发人群。这一阶段也是获得口腔卫生知识,建立正确行为方式的关键时期,及时、科学地给予儿童口腔保健指导并采取有效的防治措施,将对其一生的口腔健康和全身健康产生积极影响。



自尊自信自强

期末考试临近,不少孩子在复习期间存在厌烦情绪,为了调节孩子们的心理状态,提升信心,荣成市府新小学充分发挥家委会作用,四、二班家委会主任刘彦言妈妈给孩子带来一堂以“自尊自信自强”为主题的心理讲座。给孩子们带来阳光心态。

彭美静 摄

反对校园欺凌 远离校园暴力

本报荣成12月26日讯(夏莎莎) 连日来,校园欺凌事件时有发生,场面极端恶劣,给社会造成很大负面影响,为进一步保护学生的人身安全,荣成三十七中开展了反校园欺凌、反校园暴力专项整治活动。各年级主任召开学生会,列举了校园欺凌、暴力的典型事例,认真分析了它

们的危害,强调了整治措施,统一了思想认识,学生和班级进行了自查和自纠活动。通过本次专项整治活动,同学们受到了深刻的教育,认识到校园欺凌的危害,增强了文明守纪意识,提高了抵制和防范校园欺凌、暴力的意识和能力,进一步促进了平安、和谐校园的建设。

秋游



看着一片片飘落的黄叶,我知道秋天来了。一个阳光明媚的周末,爸爸妈妈说要带我去葡萄园摘我最喜欢的大葡萄,我甭提多高兴了!一路上,我们沐浴着阳光,呼吸着郊外的新鲜空气,欣赏着沿路的美景,享受着好天气给我们带来的好心情。

一下车,我就迫不及待地奔向葡萄园。啊!空气中弥漫着一股沁人心脾的果香。再看,葡萄茎叶缠绕在葡萄架上,一排排,弯弯曲曲像一条条漂亮的绿飘带。葡萄架上,一串串颗粒饱满,晶莹剔透的葡萄似乎在冲我微笑,说:“快来摘吧!”我真想赶紧摘下来放进嘴里。这时,善解人意的阿姨似乎看出了我的心思,边摘边让我们品尝,味道真是美极了!阿姨还告诉我:“多吃葡萄有消食、消热、凉血的功效。”我们在葡萄园里边吃边摘,享受着葡萄盛宴,心里美滋滋的!

走出葡萄园,踏上铺满各色落叶的小径,带着满满的收获,我们一家人高高兴兴地返程了。我忽然明白了,秋天的美,不仅有黄叶,还有许许多多,需要我用心去发现。

实验一小 高伟宁

书包的自述



大家好,我是书包。我肚子大大的,身着嫩粉色外套,还有可爱的米老鼠条纹。别看我像个小娃娃,但我可以帮小主人装好多东西上学呢!我跟着小主人从一年级到四年级,一直都是小主人的好帮手。

每天,小主人都会把学习用品放到我的大肚子里来,我总是敞开肚皮愉快地迎接他们,有书伯伯、作业本阿姨、铅笔盒妹妹……对了,还有水杯哥哥,他在我外边的小口袋里,每天像卫兵一样守护着我和小主人。可是,有时候小主人也有些邋遢,一些笔呀、本呀用完直接塞进我的大肚子,甚至还有一团皱巴巴的废纸,大肚子里乱糟糟的,“小主人,你快把垃圾拿出来,把书伯伯放在最里面,把作业本阿姨、铅笔盒妹妹依次放在外面吧!”我难受地说,可是小主人好像没听见我的“抗议”。这时候,多亏小主人的妈妈及时发现并提醒小主人,小主人把它们摆放得整整齐齐。小伙伴们,你们可千万别学我的小主人哟!

我是一个粉色的大肚子书包,也是一个想要帮助主人养成好习惯的书包。

府新小学 郭子瑜

我想成为骆驼草



在辽阔无边的大漠中,有一个身影,默默无闻,朴实勤勉,无私奉献,它就是骆驼草。

大漠中植被稀少,高高大大的仙人掌众人皆知,加纳利大戟直冲云霄,我却最看中你,植物界的“四不像”——骆驼草。你们有的表面蜡黄,有的小巧玲珑,还有的粗枝大叶;更稀奇的是你们枝不像枝,根不像根,但长长的根直伸到地下,宛如一条条舞动的长蛇。

在寒冷的夜晚,一队商人饥寒交迫,只能用你们燃起一堆篝火过夜,你们被烈火烧得“咄”“咄”直响也毫不退却,那明亮的如红宝石一般的篝火,映着头顶眨着眼睛调皮的小星星,让商人温暖。你们默默地生长着,用自己柔软的身躯为走过荒漠的人服务着。

我赞美你,骆驼草,因为你无私的品质,因为你的勇敢,因为你的坚强。你生于贫瘠荒凉的土地,却给人们希望和温暖,你不会抱怨沙漠的苦难,你是最伟大的植物。我想成为骆驼草,把你的优秀品质牢记于自己的心中,做一个像你一样无私奉献的人,温暖别人,也温暖着自己。

蜊江小学 桑云智

我最敬佩的人



她,大大的眼睛,戴着一副粉红色的眼镜,看起来文雅又有学问。她就是我的妈妈,也是我最敬佩的人。

她不畏寒冬酷暑,每天早晨不到六点就起床,为我们一家人熬粥、炒菜,七点又准时上班。在工作岗位上她任劳任怨。

最让我敬佩她的是发生在去年夏天的那件事。吃过午饭,我到小区广场玩,一不小心,跌到了草丛里。我发现草丛里有个洞,我就钻了进去。出来后我发现到了另一个小区,这不是我熟悉的地方。于是,我便开始寻找出口。我找到一个电话亭,发现根本不能打电话,我害怕极了就躲在里面,不知不觉睡着了。后来的事,是妈妈告诉我的:妈妈发现我不见了,就四处寻找。她在我跌到的地方发现了我的手表,但还是找不到我,她就模仿我的样子,假装摔倒,最后,终于找到我了。妈妈虽然轻描淡写地告诉我她是怎么找到我的,但是我发现她也受伤了,我可以想象出她找我时不顾一切的急切心情。

这件事我至今难忘。我明白了,除了一个人,谁都不愿不求回报地去救我,而这个人,就是我的妈妈,我最敬佩的人!

蜊江小学 田悦成

速读

本学期以来,市第六中学的青年教师们就新授课、讲评课、复习课三种课型定期进行了切磋汇报。听课评课的教师包括了包组领导,本学科教师及其他

学科的青年教师。每次汇报课后,授课教师都要对本节课的设计思路进行简单的阐述,听课教师们则各抒己见,对课堂中亮点予以肯定赞扬,对存在的一些问题提出了中肯的建议。

姜雪娜

近日,荣成三十二中举行“翰墨飘香”教职工硬笔书法比赛,通过活动提高了教师的文化底蕴,丰富了教师的文化生活,并对优胜者予以奖励。

于忠强 隋淑丽 随着天气的逐渐寒冷,为增强幼儿

体制,提高幼儿对疾病的抵抗能力,市幸福街小学幼儿园积极开展丰富多彩的户外体育活动。结合班级幼儿年龄特点,教师们充分利用各种废旧材料制作活动器械:沙包、接力棒、纸球、飞盘,简单实用、一物多玩。

张宗芬